

МАЛАЯ РОДИНА

– Привет! – улыбается парень с подозрительно знакомым лицом.
– Привет! – отвечаю я, припоминая, кто он и откуда знает меня.

Здесь всё знакомо

Ася РОМАНЕНКОВА,
«Юнкор и К°» – Коркино

По дороге до вокзала это уже третий знакомый. Такое может быть только в маленьком городе. Друзья, друзья друзей и их друзья. Невозможно пройти по городу и не встретить знакомое лицо. Однако думаю, не только в огромном количестве знакомых улыбающихся лиц прелесть нашего маленького городка.

Наверное, прелесть в старых домах на центральной улице, которые каждый год красят в коричнево-красный цвет. Хотя в этом году жилищно-коммунальная служба перекрасила половину в ярко-жёлтый, а вторую половину в ядовито-зелёный. У домиков милые балконы с железными ажурными перилами, остатки лепнины под самой крышей и заборчики с арками между фасадами. А вот современные мотивы – пластиковые окна, магазины на первых этажах, отделанные сайдингом и железные коробки кондиционеров.

А может, бесконечное количество

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Хозяйственная жилка

Юлия ПОРЦЕВА,
«Радуга» – Коелга

Моё село Коелга – очень хозяйственное село. Во многих дворах содержат птиц, животных.

Как же хорошо тем людям, у которых есть домашняя живность! Например, встаёшь рано утром и идёшь за свежими яичками к курице, за парным молочком к коровке. На завтрак тогда можно сделать омлет из свежих продуктов собственного хозяйства.

Но вести хозяйство не так-то просто. На зиму нужно заготавливать сено для коровы, чтобы она давала больше молока. Кролики тоже любят вкусно покушать. Их нужно регулярно подкармливать морковкой. Летом кроликов можно кормить свежей травкой.

У моей семьи тоже есть хозяйство. У нас есть корова Апрелька. Летним утром я часто увожу её пастись. Бабушка всегда против этого, она настаивает на том, чтобы я подольше поспала.



зелени весной так волнует сердце каждого жителя? Ещё бы! Огромные тополя и клёны растут с пятиэтажные дома. Непроходимые заросли сирени в парке. Голубые ели у администрации. Буйно цветущие весной яблоньки-дички у школ.

Быть может, кому-то нравится смог, который поднимается по утрам из

глубины угольного разреза (между прочим, самого глубокого в Европе!) и наполняет улицы едким запахом. А кому-то наблюдать за пролетающими всё над тем же разрезом облаками.

А вообще-то, наверное, неважно, что конкретно нравится тебе в твоём городе. Главное, что ты его любишь.



Мне очень нравятся наши кролики. Они такие интересные! Своих детёнышей кролики укутывают в белом пухе. Крольчата очень пугливые и поэтому не сразу могут вылезти из пуха. Взрослые кролики крупные. Они уже почти никого не боятся. Если им протягиваешь руку с кормом, то они будут есть. В нашем хозяйстве ещё есть курицы, которых охраняет их личный защитник – петух. У петуха чёрные,

переливающиеся перья, крупный гребень и пышный хвост. За курицами он следит очень зорко, никого не подпускает.

Вроде бы небольшое хозяйство у нас, однако сколько ухода, заботы и, конечно же, ласки требует оно. Лично мне домашние животные приносят одно удовольствие. Похлопочешь с ними и забываются все мелкие неприятности!

ЧИТАЙ ПИШИ

ОБЛАСТНАЯ ДЕТСКАЯ ГАЗЕТА

№ 2(28) февраль 2010 года



2 Волонтёры, вперёд!



4 Паутина повсюду



6 Девчонки и «Зарница»



8 Малая родина



«Российским Союзом Молодежи» и Главным управлением молодёжной политики Челябинской области разрабатывается система по развитию волонтерской деятельности.

Подписано соглашение

Марина ОЛЬНЕВА,
Челябинск

В рамках программы предлагается объединить усилия общественных объединений, увеличить удельный вес некоммерческих общественных организаций в реализации молодёжной политики региона, сделать работу с молодёжью системной.

В предложенных технологиях волонтерской деятельности – работа со школьниками, учащейся молодёжью. Перед волонтерами ставятся задачи по развитию школьного парламентаризма, скаутского движения, гражданско-патриотического воспитания школьников, формирования у них активной жизненной позиции, желания участвовать в общественно-политической жизни села, города, района, области, популяризация государственных символов России.

Помимо мероприятий гражданственно-патриотической направленности, в задачи волонтеров входит привлечение школьников и студентов к социально активной деятельности: участию в КВН, интеллектуальных играх, занятиям в «Школе юного предпринимателя», кружках и секциях

краеведения, работе в трудовых отрядах, созданию школьных и студенческих СМИ.

С помощью волонтеров будут организовываться фестиваль «Весна студенческая», акции «Георгиевская ленточка» и «Меняем сигареты на конфеты», благотворительные балы, концерты, праздник в честь Дня молодёжи, соревнования «Что? Где? Когда?», создание социальной рекламы и множество других мероприятий.

Предполагается, что работать волонтеры будут при поддержке региональных некоммерческих общественных объединений: ассоциации любителей авторской песни «УРАЛ-АП», центра детско-юношеского туризма и краеведения «Наследие», молодёжного объединения «Лига интеллектуальных игр», общественной организации «Планета», отделения Российской скаутской организации и других.

Для обучения азам волонтерской деятельности будут организованы тренинги личностного роста, семинары, лагеря актива.

День парламентария

В феврале Общественная молодёжная палата при Законодательном Собрании Челябинской области на своём рабочем заседании утвердила символичный для политически активной молодёжи праздник - День молодого парламентария.

Это событие будет ежегодно отмечаться 27 апреля. Дата Дня молодого парламентария восходит к принятию Законодательным Собранием Челябинской области 27 апреля 2006 года постановления № 114, которым было утверждено положение об Общественной молодёжной палате.

Планируется, что именно в этот день ежегодно будут награждаться самые яркие представители молодёжного парламентского движения Южного Урала.

На этом же заседании был избран представитель в общественную молодёжную палату при Государственной Думе РФ. Им стал действующий спикер областного молодёжного парламента Григорий Ваулин.

Екатерина ГРИШИНА,
Челябинск

Обниму бесплатно!

Кристина ВОЛГИНА,
«Vis-a-Vis» – Катав-Ивановск

14 февраля был День всех влюблённых. Влюблённые дарили друг другу романтические подарки, оказывали всяческие знаки внимания.

Мы, юнкоры газеты «Vis-a-vis». Лицом друг к другу, решили в этот день подарить свою любовь землякам и провели акцию «Обниму тебя бесплатно»

Мы ходили по городу с яркими транспарантами и шариками, обнимали катав-ивановцев, поздравляли их с Днём святого Валентина и Масленицей, на память вручали валентинки. Мы поздравляли людей разного возраста: от малышей в колясках до пенсионеров. Люди с удо-

вольствием принимали поздравления. Некоторые даже подходили и сами обнимали нас. К группе юнкоров стали добавляться желающие поучаствовать в акции. И вскоре на городской площади уже разгуливало несколько маленьких групп.

Когда мы только задумали эту акцию, некоторые ребята боялись реакции горожан, но оказалось, что дарить радость людям очень приятно. Тем более что жители Катав-Ивановска нас искренне поддержали.

Очень хочется, чтобы в жизни почаще были праздники. Не календарные, а праздники для души.

Газета издаётся при финансовой поддержке Главного управления по делам печати и массовых коммуникаций Челябинской области

Человек-паук не придёт на помощь – эта паутина другой природы. Учёные не придумают нужную вакцину. Спецназ проиграет это сражение.

Живи реальностью!

Екатерина ГОРЯЧЕВА,
«Юнкор и К°» – Коркино

Сопrotивление бесполезно. Ваш мозг уже в его власти. Интернет.

В наш интеграционно-глобализационно-мобильно-интернетовский век, когда количество юзеров превалило за 1/2 населения всего земного шара, когда бабушки выращивают курочек на ферме в приложении «Контакта», а у детского сада «Колосок» есть своя группа в «Мире», стоит задуматься над тем, что так тесно влилось в нашу жизнь? Без чего не мыслят своей жизни миллиарды людей?

Зло первое. «Мой мир».

И сказал создатель: «Да будет мир». И появилась <http://mail.ru>. И повелел он: «Да придёт человек», и появились в Мире люди. «В начале было слово. Оно объединило людей». Потом появились «фото», «видео», «игры», «знакомства». Мир утрачивал свое первоначальное значение. Его оформление оставляло желать лучшего. Спам, низкая скорость (из-за демографического взрыва в «Мире»), неудобство пользования. И, тем не менее, внушительная армия фанатов бьётся за свою правду, за свой «Мир»!

Зло второе. «В контакте».

Будь в контакте! Включайся в симпатичную, удобную, популярную сеть – главный возбудитель зависимости. Присоединяйся к быстрой, доступной системе. Вопросы «Как провести вечер?» больше не будет в твоём лексиконе. Трудно назвать недостатки <http://vkontakte.ru>, и всё же: 1) спам (злосчастный распространитель вирусов); 2) невозможно узнать, кто был на твоей странице; 3) вызывает зависимость.

Зло третье. «Одноклассники».

Родительские «тараканы». Распространяется <http://odnoklassniki.ru> с космической скоростью. Мелок «Машенька» не помогает. Несмотря на сильно ограниченный объём сообщений, неудобное оформление сайта, да ещё и платную регистрацию, пользуется бешеной популярностью. Плюсы, конечно, тоже



Интернет не заменит живого общения

имеются. Доведена до минимума вероятность того, что родитель наткнётся на своё чадо в разделе «знакомства». Есть группы по «взрослым» интересам (садоводство, собаководство, краеведение, рыбалка).

Зло четвёртое. «My space».

Буржуйский зависимовывзатель. Самая распространённая социальная сеть за рубежом. Что-то среднее между «Контактом» и «Миром». Качественное оформление, широкий выбор предоставляемых услуг, возможность найти друзей за бугром – <http://myspace.com> – им есть, что предложить тебе.

Зло пятое. «Аська», «Агент».

Пожалуй, единственные сети, не потерявшие первоначального значения. Простота – вот залог их успеха. Быстро. Удобно. Дешёво. Можно «сидеть» как с компьютера, так и с телефона.

Зло шестое. «Дайри» и другие дневники.

«Дорогой дневник! Сейчас, я расскажу тебе то, что никому раньше не

говорила...» Стоп! Больше не прокатит. Теперь за твоей жизнью следят тысячи, ведь у тебя есть страничка на <http://dairy.ru>. Никакого спама, масса интересных людей, новые ощущения, яркие впечатления, и... очередная зависимость.

Зло седьмое. «Youtube», «vimeo» и другие видеолуки.

Искать редкие компакт-диски с любимыми видео больше не имеет смысла – <http://youtube.com> найдёт их за тебя. Здесь есть всё – от странных сюрреалистических мультфильмов до патриотических лент советского периода. Смотрите, обсуждайте, скачивайте.

Зло восьмое. Сети по интересам.

Поверьте, каждый может найти сеть себе по вкусу. Для любителей ночной жизни: geometria.ru, hightpar-ty.ru. Для любителей забросить удочку: ribolov.ru. Есть Интернет-журналы – просто вбиваешь на латинице название любимого. Всё это, конечно, здорово, если не забывать о реальном мире!

Накануне Дня защитника Отечества в Красногорском прошла традиционная военно-спортивная игра «Зарница».

Без девчонок никуда

Регина КЛИМОВА,
«Факел» – Красногорский

В этом году в ней приняли участие около 600 красногорских мальчишек и девчонок 11-17 лет из четырёх учебных заведений.

На старт, внимание, марш! Именно с этих слов начался марш-бросок – первый этап военно-патриотической игры «Зарница».

Скажу честно, бегать не люблю. А тут, заматанная в несколько свитеров, в тёплых штанах, переваливаясь из стороны в сторону, словно пингвин, бегу по улицам посёлка. Не могу же подвести свой любимый десятый класс! Запыхавшиеся, но счастливые от того, что пришли первыми, движемся к следующему этапу! На очереди... Ура! Любимая «Переправа»! Из-за лёгкого веса, меня второй год перевозят на санках. Сложность в том, что катят по льду. Быстро залетаю на сани и, видя перед собой только пятки мальчишек, вмиг оказываюсь в сугробе на противоположной стороне катка. А сани мчатся за следующим.

Что у нас дальше по расписанию? Минное поле! Не настоящее, конечно. А впрочем, чем вам не мины зарытые в снег бутылки с водой? Получаем заслуженные баллы за первое место и несёмся дальше. «Первая медицинская помощь». В этом году бригада скорой помощи должна наложить шину на руку и перенести пострадавшего к пункту назначения. И здесь нам нет равных! И вот на очереди последний этап – «Снайперы»! Закинуть кеглю в кольцо? «Да с лёгкостью», – говорю



Вперёд, за флагом!

себе и всем остальным». И не попадаю! Да, снайпер из меня никакой. Но времени расстраиваться нет. Все бегут на последний этап. «Взятие флага» – изюминка всей игры. Интересно, каково будет ваше чувство, когда предложат бежать за огромным флагом в сугробах по колено, сквозь заросли бурьяна, которые готовы в любой момент ударить по лбу. В общем, здесь все девчонки филоны, добегаая до середины поля в ожидании, пока мальчишки, как настоящие воины (в конце концов, праздник-то им посвящён) вернуться с заветным флагом.

После игры друженько отправляемся к костру есть кашу. Гречневую! С

тушёной!

И вот долгожданное награждение среди параллелей классов. «Десятые!» – объявляет Главнокомандующий. Третье место – не мы, второе – не мы, да что такое? Первое место – 10 класс школы № 14! Ура! Кубок, грамота и конфеты на всех.

После игры все уставшие, но с довольными лицами шагали домой. И пускай это мужской праздник, но в нём с удовольствием принимают участие и девчонки, потому что без нас мальчишкам никак не обойтись.

Приоритет конкретным проектам

В Челябинской области стартовал региональный этап всероссийского конкурса авторских проектов «Моя страна – моя Россия».

В нём могут принять участие молодые учёные и исследователи в возрасте от 18 до 25 лет. Конкурс проводится с целью привлечения молодёжи к решению острых проблем российских сёл, районов, городов.

Авторские проекты принимаются

по 13 номинациям, в том числе, по развитию малого и среднего бизнеса, сельскохозяйственного производства, экологии, сохранению памятников истории и культуры, повышению электральной активности молодых избирателей, укреплению института семьи и решению демографических проблем, созданию регионального бренда.

Чтобы оценить практическую или научную ценность представленных проектов, создаётся экспертный совет. В

его состав входят представители органов государственной власти, общественных объединений, научного сообщества.

Приоритет будет отдан проектам, которые предлагают механизмы социально-экономического развития конкретной территории.

Региональный этап конкурса «Моя страна – моя Россия» продлится до 20 марта этого года.

Для Оксаны Акифьевой, ученицы 11 класса школы № 9 посёлка Красногорского, спортзал – второй дом.

Мяч и дорожка бассейна

Вика ИВАНЧИК,
«Факел» – Красногорский

Именно здесь проводит она большую часть времени после школы.

– Оксана, а какому виду спорта ты отдаёшь предпочтение?

– Трудно выделить что-то одно. Люблю играть в лапту и волейбол, бегать на лыжах и прыгать в высоту. Но в настоящее время больше занимаюсь баскетболом и плаванием.

– Ого! Такой разброс увлечений! А с чего всё началось?

– В классе пятом я начала заниматься лёгкой атлетикой. Но на стадион ходить было не всегда удобно. Поэтому, когда в школе решили организовать спортивную секцию, с радостью записалась туда и позвала своих подруг. Правда, особых успехов в лёгкой атлетике не было до тех пор, пока в седьмом классе не прыгнула в высоту выше всех: 135 см – это был рекорд не только среди девочек, но и среди мальчиков. Чего только не сделаешь ради пятёрки по физкультуре!

С тех пор я каждый год становлюсь чемпионом районных соревнований по прыжкам в высоту. А баскетболом увлеклась позже, во время разминок на тренировках. Когда построили бассейн, попробовала силы в плавании. Получилось. Сейчас стараюсь совершенствоваться.

– Насколько тяжело совмещать учёбу и спорт?

– Конечно, времени на учёбу не хватает, зато от тренировок получаю одно удовольствие.

– А бывали моменты, когда



Универсальная спортсменка Оксана Акифьева

хотелось всё бросить?

– Да, совсем недавно. Перед очередными районными соревнованиями на какой-то момент показалось, что взрослым не до меня. Но когда заняла первое место, все сомнения улетучились, и я поняла, что спорт действительно мне нужен.

– Помимо спорта есть ещё увлечения?

– Люблю рисовать, писать стихи, в общем, выплескивать эмоции на бумагу.

– Как семья относится к твоим увлечениям?

– С одной стороны, мама довольна,

что не болтаюсь по улице, не курю и не пью пиво. С другой стороны, она переживает, боится, что получу серьёзную травму. Ведь за время тренировок по баскетболу я выбила почти все пальцы на руках, получила много растяжений. Впрочем, всё это ерунда, главное, что нет переломов.

– Кем хотела бы стать лет через двадцать?

– Министром спорта. Я бы тогда постаралась сделать так, чтобы к судейству даже на школьном или районном соревновании не допускали людей, которые плохо разбираются в правилах игры, которую судят.

За победу – сладости

Челябинская региональная молодёжная общественная организация Лига интеллектуальных игр провела 13 февраля в Южно-Уральском государственном университете третий тур чемпионата ЮУрГУ по интеллектуальным играм. Участие приняли 30 команд с 16 факультетов. Студентам были предложены 24 вопроса в формате

спортивного «Что? Где? Когда?» Победила команда «Мастера» (сборная факультетов) с 19 правильными ответами.

А на следующий день, 14 февраля во дворце культуры «Смена» прошёл пятый тур студенческого чемпионата Челябинска по интеллектуальным играм. В соревновании приняли участие студенты из семи вузов города. Ко-

манды соревновались также на 24 вопросах спортивного «Что? Где? Когда?».

Победителями стали студенты Южно-Уральского государственного университета с результатом 20 очков. Призёров наградили сладкими призами.

Мария Григорьева,
Челябинск

Подавляющее большинство людей любит животных - братьев наших меньших, и держит их в квартирах.

Четвероногое чудо

Анна ПШЕНИЧНИКОВА,
«То4ка ЗРения» – Челябинск

Приятно прийти домой и увидеть там мохнатое существо. Как говорил почтальон Печкин: «Приходишь домой, а зверюшка тебе радуется». Не только животные довольны, общаясь с хозяином, но и хозяин получает огромное удовольствие от совместного времяпрепровождения с четвероногим другом.

Учёными замечено, что животные способны каким-то невероятным образом лечить людей. Люди, имеющие повышенным давлением, и, как следствие, живут дольше. Ляжет мохнатый клубок на больное место, и боли уж как не бывало.

Но, несмотря на это, не все люди имеют у себя дома питомца. Большинство детей очень любит жи-

вотных, и готово держать у себя целый зоопарк, чирикающе-лающе-мяукающее царство. Но не все понимают, что животные – это большая ответственность, что за ними нужен постоянный уход. Родители прекрасно это осознают и не позволяют завести питомца. Обидно, конечно, но что делать? Здравый смысл prevыше всего.

А некоторые рады бы завести животинку, да злосчастная аллергия не позволяет. Вот и приходится кошачникам в душе довольствоваться аквариумными рыбками. А кому-то не по душе перспектива постоянного ухода за домашним животным, про него нельзя забыть и оставить на долгое время в одиночестве.

И совсем небольшая часть людей просто не любит животных. Я их не



понимаю. Как можно не любить пушистое четвероногое чудо, радостно виляющее хвостиком, взахлб твякающее или мяукающее при встрече с хозяином? Пушистик ждёт вас весь день, и нет для него большего счастья, чем лизнуть вам руку.

Праздник детского чтения теперь и в Челябинске! 10 февраля в читальном зале детской библиотеки им. В. Маяковского состоялась презентация творческого объединения молодых писателей «Остров Ю».

Многоликая литература

Алёна МАЛИКОВА,
«То4ка ЗРения» – Челябинск

Тамара Михеева, Ирина Павлова, Анна Сидорова, Марина Юрина, Евгения Ярцева, Елена Усачёва — это далеко не все члены объединения, в общем их около 25 человек. Это молодые детские писатели, выпустившие одну-две книги. Те люди, что под напором массовой взрослой литературы возрождают когда-то забытую детскую. Со знакомства с писателями и началась пресс-конференция, где присутствовали журналисты челябинских СМИ, в том числе и нашей редакции.

Тамара Михеева, лауреат премии Михалкова, лауреат «Заветной мечты», выпускница Литературного института и бывшая работница этой самой библиотеки рассказала, что выпустила уже четыре книги и непосредственно сотрудничает с издательством Марины Волковой.

Эстафету подхватила поэтесса Марина Юрина, единственная из присутствующих имеющая не филологическое, а биологическое образование. Она работает в школе № 67 Челябинска. Хотя признается: «Задумываюсь написать прозаическое произведение». А пока ознакомиться с её творчеством можно, прочитав «Лесные загадки», «Ладоска», «В зоосад».

В объединение входят и только начинающие молодые таланты. Ирина Павлова родом из Мурманска. Несмотря на свой юный возраст, повидала многое вместе с фондом С. Филатова. Её рассказы были опубликованы в таких литературных журналах как «Новый Енисейский литератор», «Кукумбер».

Как отметили сами молодые писательницы, их главная гордость — это Евгения Ярцева. Та самая, что является автором «Лето — лучшая пора» и матерью четырёх детей, музыкантом и журналистом по образованию.

Она, в свою очередь, передала слово Анне Сидоровой, которая занимается переводом с финского языка, изучением детской литературы и её популяризацией, за что



Десант с «Острова Ю»

и была удостоена премии Карелии. Кстати, именно там она и училась.

Последней (но не по значимости!) выступала Елена Усачёва. Представитель, как говорит сама Усачёва «коммерческой литературы». И действительно её книги встретить намного проще. Сама Усачёва начала своё творчество с драматургии.

После интересного знакомства последовала череда вопросов. Одним из первых и интересующий многих из нас, стал вопрос о особенностях российской детской литературы и о сравнении её с финской. На что наши гости ответили: «Как говорит Эдуард Веркин, детская литература имеет много лиц, морд, рож, рожиц, мордочек. И если в 80-90-е годы развитие детской литературы было нереально, то сейчас это более чем возможно». А что касается финской литературы, то она очень близка к скандинавской, и получает большую поддержку со стороны государства (на одного ребёнка покупается девять книг в год).

«Заниматься литературой там

начинают с пелёнок», — смеётся Анна Сидорова. И верно, ведь там организованы ночные библиотеки, где привычнее встретить пап. Также выпускается три журнала о детской литературе.

А что же интересует самих детей, и какие вопросы они задают? Елена Усачёва ответила просто: «Дети не привыкли к тому, что от их мнения что-то зависит». Однако все пожелания и идеи, предложенные детьми, рассматриваются и даже приветствуются.

И вот вопрос на засыпку. На примере рассказа «Убой» (издательство «Самокат»), где появляются «голубые», как нечто вполне естественное, журналист «Вечернего Челябинска» поинтересовался о цензуре, которая есть в детской литературе.

— Произведения, отражающие всю действительность, были, есть и будут. И российским детям должно быть известно, что существуют «голубые». Главное, чтобы сюжет был адекватным детскому пониманию», — ответствовали гости.

Жизнь прекрасна!

Екатерина ЛЮКИНА,
«Юнкор и К°» – Коркино

В начале февраля в Миассе пятнадцатилетний подросток получил на уроке английского языка двойку. В тот же вечер мальчик покончил жизнь самоубийством.

Этот случай, о котором я узнала из газет, очень взволновал меня. Обидно и больно за моего сверстника. Я на секунду попыталась представить себя на его месте. НЕТ!!! Ни одна причина не смогла бы подтолкнуть меня к такому ужасному шагу! Почему же тогда некоторые подростки, ещё не узнавшие толком эту жизнь, так торопятся уйти из неё?

Тема подросткового суицида является чуть ли не самой актуальной темой современности. Согласно официальной статистике, ежегодно в мире добровольно из жизни уходит около трёх тысяч детей и подростков в возрасте от 10 до 19 лет! И это всего лишь один процент от общего числа попыток суицида!

Я обратилась за комментариями к психологу Евгении Владимировне НИЗОВЦЕВОЙ:

— Случай, произошедший не так

давно в Миассе, является наглядным примером того, как подростки обрывают свою жизнь из-за ничтожных мелочей. В подростковом возрасте особую роль играет юношеский максимализм, который способен возвести в степень даже самую незначительную проблему. Двойка по английскому стала лишь поводом к самоубийству, дополнившим общую картину «несчастной жизни» подростка. Этот, как и множество других случаев можно было предвидеть, прежде всего тем, кто составлял его близкое окружение. В первую очередь это семья, которая должна была стать для него поддержкой и опорой, доверительной средой, но этого, скорее всего не произошло, и потому всё закончилось так трагично.

Причиной суицида в большинстве случаев является депрессия, вызванная несчастной, безответной любовью; плохими отношениями с родителями, сверстниками, учителями; непониманием окружающих; чувствами безнадежности и бесполезности, невозможностью изменить что-либо в

этом мире.

Повлиять может даже принадлежность подростков к какой-либо субкультуре (например, в среде «эмо» попытки самоубийства являются нормой, девушки и юноши вскрывают себе вены «ради прикола»!)

В любом случае ни одна проблема не настолько существенна, чтобы обрывать свою жизнь в самом её начале! Ведь ещё будут и радость, и любовь, и счастье. Может быть, сейчас что-то складывается не совсем так, как хотелось бы, но рано или поздно всё наладится!

По мнению психолога центра медицинской профилактики Ирины Владимировны ЛАБУТИНОЙ, нужно помнить, что нет испытаний, с которыми человек не сможет справиться. Нужно находить позитивные стороны в каждом моменте жизни. Цените луч солнца, щебетание птичек, улыбки людей. Верьте в себя так, как не верит никто. Не останавливайтесь на достигнутом. В конце концов, есть люди, которым гораздо тяжелее, чем вам, но они живут, борются несмотря ни на что!